

Общественные
фонды колхозов

В сталинском законе колхозной жизни—примерном уставе сельскохозяйственной артели—записано: „Из получаемых артелью урожая и продуктов животноводства артель: а) выполняет свои обязательства перед государством по поставкам и возврату семенных сеюд, расплачивается натурой с МТС..., б) закупают семена для посева и фураж для прокорма скота на всю годовую потребность, а также для страховки от неурожая и бескормицы создает неприкосновенные, возобновляемые ежегодно семенной и кормовой фонды..., в) создает, по решению общего собрания, фонды помощи инвалидам, старикам, временно потерявшим трудоспособность, нуждающимся семьям красноармейцев...“

Общественное хозяйство—основа благосостояния и зажиточности колхозников. Выполняя государственные обязательства, колхозы должны в первую очередь и лучшее зерно засыпать в общественные фонды, гарантируя для всех членов благополучие на следующий год.

Как правило, в первую очередь, обмолачиваются зерновые с семенных участков и засыпаются это зерно отдельно, в тщательно подготовленные хранилища.

Много нарушений устава сельхозартели было в наших колхозах в создании и расходовании фонда взаимопомощи. Нередко этим фондом распоряжались председатели колхозов по своему усмотрению и без ведома правлений касс взаимопомощи. Сейчас этому должен быть положен конец.

Надо взять пример с колхоза „День урожая“, где фонд взаимопомощи расходуется образцово и колхозники поняли его значение. За счет этого фонда правление кассы взаимопомощи содержит в детских яслях 15 детей из семей мобилизованных на фронт.

Отцу двух красноармейцев В. Н. Шлокову правление кассы взаимопомощи ежемесячно выдает денежное пособие и продукты. Помогает колхозная касса и еще многим нуждающимся семьям красноармейцев.

Районный земельный отдел обязан руководить засыпкой общественных фондов в колхозах, следить за хранением их и правильным использованием. Однако, работники нашего райзо до сих пор не знают, каково же положение с этими фондами в колхозах. Дальше терпеть этого нельзя.

Наша победа над лютыми псами фашизма гарантируется все возрастающими резервами. Колхозное крестьянство способствует этой победе досрочным выполнением государственных обязательств и созданием всех общественных фондов.

Скорейшему обмолоту зерновых, засыпке всех общественных фондов, правильному хранению и расходованию их должно быть уделено сейчас максимум внимания партийных организаций и исполкомов сельских советов.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

РЕКОРДНАЯ ПЛАВКА

Более 20 лет Федор Степанович Конишев работает в старомартеновском цехе. За эти годы он прошел многие профессии в цехе. Богатый опыт, хорошие знания обеспечивают ему высокие производственные показатели на всех участках.

Борьба на огромнейшем фронте с наглым фашистским врагом предъявила к цеху новые, более серьезные требования. Перестроив работу на новый военный лад, старомартеновский цех стал выпускать высококачественную сталь, необходимую нашей родине для отпора врагу.

Цеху потребовались высококвалифицированные кадры. Федор Степанович, как лучший мастер по ведению плавки, первым был выдвинут на выпуск стали высокого качества. Быстро освоился он с новым участком работы и стал перекрывать нормы.

18 октября по ошибке диспетчера цеха в печь на много тонн пересадил шихту. Приступать к выпуску плавки было очень рискованно. Грозилась опасность, что металл уйдет на верхнюю площадку, отчего могла быть авария. Требовалось большое внимание и искусство, чтобы сварить плавку.

Федор Степанович пошел на риск и, применив весь свой богатый опыт и умение, приступил к работе. Плавка была сварена во время и хорошо разлита по изложни-

цам. По тоннажу это была самая тяжеловесная плавка, каких не получали до этого. Она превышала обычные плавки на 10—12 процентов.

Опыт, проведенный тов. Конишевым, дал толчок другим мастерам повысить тоннаж выпускаемых плавков.

Много работает Федор Степанович по воспитанию своего коллектива в духе патриотизма. Каждый перерыв он использует для того, чтобы рассказать рабочим о последних сообщениях Информбюро, об интересных эпизодах, напечатанных в газетах и переданных по радио, старается на основе этих сообщений мобилизовать свой коллектив на самоотверженный труд, который бы способствовал скорейшей победе над врагом.

Горячо поддержал Федор Степанович предложение новомартеновцев послать теплые вещи бойцам Красной Армии. Он первым принес комиссии по сбору теплых вещей валенки и две овчины. Мобилизовал на сбор теплых вещей и весь свой коллектив.

Тов. Конишев коммунист. Высокое звание члена ВКП(б) он оправдывает с честью.

Секретарь
партийной организации
старомартеновского цеха
В. ПИМЕНОВ.

Успехи стахановцев—
листопрокатчиков

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив листопрокатчиков стремится встретить XXIV годовщину Октября высокими производственными показателями.

Хороших результатов за первую половину октября добились отдельные бригады, работающие на прессах. Бригада тов. Фролова на прессе № 5 выполнила программу за

15 дней на 125,8 процента, бригада тов. Щелкина на прессе № 2—на 114,4 процента, бригада тов. Зимякова на прессе № 6—на 112,9 процента и т. д.

Эти бригады добились перевыполнения программы несмотря на то, что в их коллективах работает много товарищей, которые пришли в цех только во время войны.

Работают по-военному

Коллектив котельно-сварочного цеха Шиморского судоремонтного завода в предоктябрьском социалистическом соревновании добился хороших результатов.

Цеху было поручено в сентябре и октябре выполнить срочный заказ. Коллектив обязался выполнить его досрочно к 25 октября.

Обязательство выполнено с честью. Заказ сдан на день раньше

—24 октября.

Самоотверженно работает котельники цеха. Они выполняют по полторы, две и более нормы. Стахановцы тт. И. И. Тагунов 24 октября выполнил задание на 220 процентов, П. А. Гусев—на 230 проц., Т. Д. Вострыгин на 230 проц., М. С. Селин—на 143 проц. и т. д.

САЮТАЛИН.

С большим подъемом

С большим подъемом работают стахановцы фитингового цеха.

В предоктябрьском соревновании лучшие результаты на сегодня имеют: в сварочном отделе тт. Лепехов, Сильнов, Защенин. Выполняя сложный заказ, они ежедневно дают по 170 процентов задания. По муфто-нарезному отделу лучшие показатели имеют тт. Коло-

бов, Шибанов, Гостев. Они норму выполняют в среднем на 150 процентов.

Бригада тов. Шибанова с начала октября ежедневно перевыполняет норму. В предоктябрьском соревновании она занимает первое место.

Начальник фитингового цеха
И. АГАПОВ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 октября

В течение 24 октября наши войска вели бои на Таганрогском и Мокеевском (Донбасе) направлениях. Ожесточенные атаки немецко-фашистских войск на наши позиции на Можайском и Малоярославском направлениях отбиты частями Красной Армии с большими потерями для противника.

За 23 октября уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери—6 самолетов. За 24 октября под Москвой сбито 17 самолетов противника.

Одна наша часть за один день боя уничтожила больше полка мотомеханизированной пехоты противника, 38 немецких танков, 34 противотанковых орудия, 28 минометов, 180 автомашин с боеприпасами и военным снаряжением.

23 октября наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила 45 немецких танков и более 150 автомашин с вражеской пехотой.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Бойцы и командиры отстаивают каждую пядь родной земли. Командир танка лейтенант Щекотуров в бою за деревню В. уничтожил 5 орудий противника. Экипаж танка старшего политрука Печерина разгромил 7 орудий и уничтожил больше 60 солдат немецкой пехоты. В бою под деревней Е. фашисты потеряли до батальона пехоты, 4 батареи противотанковых орудий, 50 мотоциклов и много другого военного снаряжения.

Около двух месяцев действует в захваченных немцами районах Ленинградской области партизанский отряд под командованием тов. Е. На днях бойцы отряда встретили немецкий отряд в 200 солдат и офицеров. Завязался жаркий бой. Враг был разгромлен. На поле боя осталось больше 100 убитых германских солдат. За последние две недели отряд тов. Е. сжег 28 трехтонных и несколько полутон-

тонных автомашин противника, уничтожил 4 орудия, много зенитных пулеметов и 15 цистерн с горючим и смазочными материалами.

Бойцы отряда хорошо овладели искусством минирования дорог и мостов. Саперные группы отряда мешают продвижению фашистских войск и наносят существенный ущерб материальной части врага. В октябре на дорогах и мостах взорвано 8 автомашин, один немецкий „вездеход“ с прицепным тяжелым орудием, 2 штабные машины с офицерами.

В румынской армии растут антивоенные и антифашистские настроения. Солдатские массы не хотят воевать против Советского Союза. Многие солдаты проявляют большой интерес к советским листовкам, бережно хранят их и при первой же возможности переходят на сторону Красной Армии. Румынское командование издало ряд приказов, в которых предлагается установить строжайший и неусыпный надзор за солдатами. Вот выдержка из одного секретного письма командира румынского 89 пехотного полка полковника Преториян разведывательной роты: „При сем посылаю вам копию приказа по 15 пехотной дивизии за № 21546/В—1941 года для ознакомления офицеров и принятия следующих мер: непрерывно наблюдать и контролировать действия личного состава частей... Командирам взводов лично производить обход у всех солдат“.

Не доверяют своим солдатам подполковник И. Димитриу и капитан Т. Ботезату. В одном из приказов они пишут: „Командование армейского корпуса располагает сведениями о переходе некоторых румынских солдат на сторону противника... Кроме того, имеются сведения, что многие солдаты носят в карманах советские листовки... Указанные случаи говорят о том, что у нас есть солдаты, которые верят советской пропаганде... Немедленно проводите обыски во всех частях для изъятия советских листовок“.

Действующая Красная Армия



Бойцы рассматривают орудия, отбитые в боях у фашистов.

Фото А. Грибовского,

Фотохроника ТАСС.

Партийная жизнь Парторганизации и вопросы труддисциплины

22 октября на машиностроительном заводе ДРО было проведено совещание секретарей цеховых парторганизаций с вопросом, как парторганизации проводят партийно-политическую работу по укреплению трудовой дисциплины на производстве.

Совещание открыло, что не все парторганизации серьезно занимаются этим вопросом. Парторганизация кузнечного цеха (секретарь тов. Бухман) не мобилизовала коммунистов и коллектив цеха на борьбу за укрепление трудовой дисциплины. Жесткая борьба с дезорганизаторами производства в этом цехе не велась, на рабочих собраниях поступки нарушителей труддисциплины не обсуждались и не показывали какой вред они приносят производству, особенно сейчас, в военное время. Все это привело к тому, что в цехе продолжают случаи нарушения трудовой дисциплины, что отражается на выполнении производственного плана.

Другая картина в пожарной команде. Руководитель ее — коммунист тов. Гусев вместе с парторганизацией (секретарь тов. Бобров) не пропускали без внимания ни одного, даже малейшего случая нарушения труддисциплины,

разъясняя работающим какой вред приносят родине дезорганизаторы производства. Повседневно мобилизуя работающих на строжайшее соблюдение дисциплины, парторганизация добилась того, что за последние пять месяцев в этом коллективе не было ни одного случая нарушения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Совещание показало, что парторганизации не используют в массовой работе плакаты, лозунги, стенную печать, через которые бы изобличались лодыри и дезорганизаторы производства. В стороне стоят от этого важного вопроса профсоюзные, комсомольские организации и отдельные командиры производства.

Партийные организации цехов завода ДРО должны быстрее перестроить массово-политическую работу по укреплению трудовой дисциплины, помогая хозяйственникам лучше организовать труд рабочих. Надо не забывать, что дисциплина решает успех выполнения производственной программы, лучшей помощи фронту.

Заведующий оргинструкторским отделом горкома ВКП(б)
И. СОЛДАТОВ

В партию Ленина—Сталина

Лучшие сыны нашей родины в дни суровой опасности, нависшей над нашей страной, вступают в партию Ленина—Сталина.

Партийная организация при отделе главного энергетика на днях приняла в члены ВКП(б) электромонтеров, хороших общественников тт. Грязнова И. А. и Рысева И. И.

Кандидатами в члены ВКП(б)

приняты: лучший активист, теплотехник тов. Акишкин Д. А., главный энергетик тов. Панин И. П., инженер — теплотехник, заместитель главного энергетика тов. Четыркин А. П.

Готовятся к переводу из кандидатов в члены ВКП(б) электромонтеры тт. Борисов С., Безруков Н. М., Бублей П. Н. и другие.

И. ЖДАНОВ

АГИТАТОР

— Что сегодня передавали по радио?

— Что нового в сообщении Советского Информбюро?

Интерес к этим вопросам огромен. Да и не только к этим. Можно наблюдать как внимательно слушают люди рассказы о боевых эпизодах с фронтов великой отечественной войны. Эти эпизоды становятся предметом горячего обсуждения, особенно молодежи — юношей и девушек, работающих в народном суде.

И всегда, как только соберутся работники вместе, начинается разговор о фронте, о его людях. Николай Матвеевич Чураков — работник адвокатуры, умело поддерживает его, рассказывает массу боевых эпизодов фронтовой жизни и страстно агитирует, призывая работников к улучшению своей практической работы, к перестройке ее на военный лад.

Парторганизация суда и прокуратуры при подборе агитатора оставила свой выбор на кандидатуре тов. Чуракова. Выбор правильный. Нет лучше, когда человек любит порученное дело, боится за него, стремится глубоко и подробно обо всем рассказать. Эти качества присущи т. Чуракову. За это уважает его коллектив работников.

Ежедневно весь коллектив собирается вместе. Приходит агитатор

тов. Чураков. Работники выслушивают его информацию о передачах в „Последних известиях“, сообщениях Советского Информбюро и других материалов. К этим беседам тов. Чураков готовится тщательно и продуманно.

Тов. Чураков руководит профсоюзной организацией. Увязывая профработу с агитацией, он мобилизует коллектив работников на выполнение производственных задач. Профорганизация, перестраивая работу на военный лад, широко развернула социалистическое соревнование в честь 24 годовщины Октября.

Результаты этого налицо. Намного улучшилась работа канцелярии участков наруда. От этого улучшилась и работа нарусудов. Образцом могут служить работники нарусуда 3 участка тт. Лазарев, Захарова, Балайдина. Основательно улучшилась работа нарусудов 1 участка (нарусудья тов. Мальев) и 2 участка (нарусудья тов. Страхов).

Партийная и профсоюзная организация хорошей постановкой агитационно-массовой работы мобилизуют весь коллектив на образцовое выполнение поставленных задач.

Большая в этом заслуга агитатора Николая Матвеевича Чуракова.

И ДРИГАНТ



Сельская интеллигенция — активный участник партизанского движения.

Учитель села Н., коммунист тов. П. первым в селе вступивший в партизанский отряд.

С честью выполняют свои задачи

19 и 20 октября в колхозах „Красный маяк“ и „Красное озеро“ прошли собрания с обсуждением вопроса о задачах граждан в военное время, с заострением основного внимания на задачах колхозников.

Большой интерес проявляли колхозники к вопросам исторических битв русского народа с германскими псами на протяжении всей истории народов.

— Мы уверены — заявили колхозники, что банда Гитлера будет разбита как и все его предшественники.

Ясно понимая свои задачи в священной отечественной войне, колхозники с честью выполняют их, оказывая этим активную помощь фронту, увеличивая государственные резервы, имеющие решающее значение в этой войне.

Эти колхозы и колхозники расплатились с государством по всем видам поставок сельскохозяйственной продукции и финансовым обязательствам. Колхоз „Красный маяк“ почти полностью сдал мясо в счет 1942 года.

В начале войны члены этих колхозов решили отчислять от своего заработка в фонд обороны ежемесячно по одному трудовому. За прошедшие месяцы они уже внесли причитающееся количество продукции и будут помогать родине своими боевыми делами и вкладами до полной победы над кровавой бандой Гитлера.

К. КОМАРОВА

Сушеные овощи Красной Армии

С любовью взялись за сушку овощей женщины-колхозницы. В колхозе „Оборона“ оборудована специальная сушилка и работа проводится в две смены. Одной из групп руководит комсомолка А. Калининна.

В двадцати девяти колхозных печах сушат овощи члены сельскохозяйственной артели имени Красной Армии. Правление артели „Красный трудник“ арендовало у колхозников три печи и организовало в них сушку овощей.

Будем готовы к боям! Бойцы всевобуча

Ровно к 8 часам утра 24 октября бойцы третьего взвода военного учебного пункта при Лесоторфоуправлении собрались на пункт.

Командир взвода — товарищ Андрианов — учитель Выксунской городской школы № 3 — всегда аккуратен.

— Становись! — раздается команда.

Быстро, в одну шеренгу становятся бойцы. Десять занятий по военной учебе не пропали даром: Каждый знает свое место в строю.

После проверки — политинформация. Политрук взвода тов. Коноплев за 10—15 минут знакомит бойцов с последними сообщениями от Советского Информбюро. Все внимательно слушают, стараются запомнить его сообщения о положении на фронте.

Политинформация окончена. Подается команда: Становись! Правое плечо вперед! Шагом... марш!

Взвод отправляется на окраину города на практические занятия. Тема занятий: боец в обороне и определение прицела для стрельбы.

Как и всегда тов. Андрианов старается показать все наглядным путем, без всяких условностей. Он сам роет ячею для одиночного бойца, показывает, как необходимо держать винтовку.

Количественный состав третьего взвода небольшой, но здесь собрались люди разных профессий — учи-

теля, члены артели „Приоки“ и работники городских учреждений.

Перед одним из занятий была избрана редколлегия „Боевого листка“. В первом же номере газеты редколлегия выдвинула вопрос о предоктябрьском социалистическом соревновании. Инициативу газеты одобрили бойцы и было решено вызвать на соревнование первый взвод.

Основными пунктами договора инициаторы соревнования выдвинули: строго соблюдать воинскую дисциплину; не допускать ни одного опоздания и пропуска занятий; знать на отлично материальную часть винтовки; уметь обращаться с противогазом; знать способы борьбы с отравляющими веществами.

За короткий срок военной учебы из среды бойцов выделились лучшие, хорошо усвоившие строй, быстро и точно выполняющие приказания командира. Это товарищи Кашин и Выков — работники Лесоторфоуправления, Скузваткин — артиллерист „Приоки“ и Сигирев — учитель. Всем им командиром взвода объявлена благодарность.

С каждым занятием растет уверенность бойцов всевобуча в свои силы, выковывается их готовность по первому зову партии и правительства встать в ряды героической Красной Армии на защиту Родины.

Мих. ЗЫКИН

ЧАСЫ ЗАНЯТИЙ

Выходной день — 19 октября. Ровно в 8 часов утра на сборный пункт металлургического завода явились военнообязанные и допризывники всевобуча.

Подается команда для построения. Проверка. Первый взвод первой роты приступает к занятиям. Политрук тов. Жданов проводит политинформацию. Серьезно слушают обучающиеся. По окончании политинформации командиры выстраивают свои отделения во взводную колонну для следования на тактические занятия.

Взводу дается задача по теме: „Действия бойца в наступательном бою“. За основу взято одиночное обучение.

Мокрый снег залепляет лицо, но настроение у всех бодрое. Взвод в походной колонне направляется к месту занятий. Прибыв на место командиры отделений дают каждому обучающемуся дополнительные задачи по теме. Командир тов. Матюгов ведет свое отделение по оврагу и лично сам показывает как нужно действовать в наступлении одиночному бойцу. Как проходить участки местности, сильно обстреливаемые артиллерийским и пулеметным огнем.

Врага не допустим в столицу

Как земляк, я обращаюсь ко всем рабочим, работницам и интеллигенции Выксунского района.

Товарищи, сплывайте ряды! Обучайтесь военному делу, будьте бдительны, крепите тыл. Активно участвуйте в предоктябрьском соревновании, производите больше машин, больше металла, в котором мы расплавим германский фашизм.

Защищая сердце нашей родины — Москву, я вместе с вверенным мне подразделением, клянусь не допустить врага в нашу, всеми любимую, цветущую Москву. Не пощади своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами.

Младший политрук
Е. П. КАПУСТИН

Отв. редактор **П. Г. ЮДИН**

АДРЕС редакции и типографии „В. Р.“: Выкса, Горьковской области, Красная площадь, д. № 6;

ММ телефонов: отв. редактора 1—58, общий редакции 1—38, типографии 1—77.

МЦ 25306

Типография газеты „Выксунский рабочий“

Тираж 5500 экз.